



Pfarrreirat Hl. Geist, Kalkar

Kurzprotokoll

Sitzung:	Pfarrreirat	Protokoll-Datum:	25.01.2019
Sitzung am: Uhrzeit (von ... bis ...):	22.01.2019 (19:45 Uhr bis 22:00 Uhr)	Protokollführung: (Namenskürzel)	Anne Wermers
Sitzungsort:	Gemeindezentrum Appeldorn		

Teilnehmer/innen

Mitglieder		Andreas Sobbe (entschuldigt)
		Ingrid te Boekhorst
		Sandra Thiel (entschuldigt)
		Sara Kannenberg
		Christoph van Kempen
		Andreas Winkels (entschuldigt)
		Anne Wermers
		Bärbel Schmittgen (entschuldigt)
hauptamtl. Mitglieder		Pastor Alois van Doornick (entschuldigt)
		Pastoralreferent Jens Brinkmann
	Gäste:	

Anlagen:	-
Nächster Termin:	Mittwoch; 27.03.2019, 19:00 Uhr in Kalkar

Tagesordnung

TOP 1	Begrüßung
TOP 2	Genehmigung Protokoll / Übernahme des Protokollierens
TOP 3	Rückblick <ul style="list-style-type: none"> ▪ Jahresausklang: Gottesdienste, Aktionen in der Adventszeit, Sternsinger ▪ Pfarrbrief ▪ Sternsinger ▪ Messdienerarbeit ▪ Reformationsfest ▪ Allerheiligen, Allerseelen ▪ Messe Mittwochabend
TOP 4	Schulpatenschaften Father John



Pfarreirat Hl. Geist, Kalkar

TOP 5	Prävention: Ausarbeitung eines Schutzkonzeptes (Information)
TOP 6	Internetpräsentation unserer Pfarrei: Erstellung Meinungsbild; Vorschläge weitere Vorgehensweise
TOP 7	Osterpfarrbrief, Wollen wir einen Osterpfarrbrief, wenn ja wer erstellt ihn?
TOP 8	Gottesdienstordnung: <ul style="list-style-type: none"> - Einsicht in Dienstpläne - Information über neue Gemeindemitglieder
TOP 9	Fortführung Pastoralplan Anhand einer Datei (wird nachgereicht) sollen persönliche Impulse in der nächsten Sitzung aufgegriffen und fortgeführt werden.
TOP 10	Termine/Berichte <ul style="list-style-type: none"> - Karneval/Beginn der Fastenzeit - Tag der Pfarreiräte am 09.03. in Münster - Pfingsten (Einweihung der neuen Kirchenfenster - Information)
TOP 11	Verschiedenes <ul style="list-style-type: none"> - Ökumenisches Treffen der einzelnen Räte (11.9. oder 17.9.) - Vortreffen PR & Kirchenvorstand Heilig Geist (gemütlicher Abend) - Osternacht wo?/warum?

I = Information		E = Entscheidung		A = Aufgabe	
TOP	Inhalt	Art	Wer	Termin	
1	Vor Beginn dieser Sitzung hatten wir einen kurzen gemeinsamen Impuls in der St. Lambertus Kirche Appeldorn. Im Anschluss begrüßte der Vorsitzende Christoph van Kempen alle Anwesenden.				
2	Das Protokoll der Sitzung vom 30.10.2018 wurde einstimmig genehmigt. Sandra bat um Ablösung der Protokollführung. Es wurde der Vorschlag gemacht, reihum zu gehen, sodass jeder einmal das Protokollieren übernimmt. Den Anfang machte heute Anne Wermers.	E			
3	Rückblick <i>Allerheiligen/Allerseelen</i> Eva-Maria hat die Messe in Kalkar besucht und war enttäuscht von der Grabsegnung, da es sehr schnell zugeht.	A I			



Pfarreirat Hl. Geist, Kalkar

	<p>Außerdem wurde angeregt, alle Toten beim Totengedenken vorzulesen, die katholischen sowie evangelischen Verstorbenen.</p> <p><i>Adventsfenster/Adventszeit</i> Generell wurde festgestellt, dass nur noch wenige Privatpersonen bei den täglichen „Fenstern“ zu Besuch waren, Großes Lob an Irmgard van Weegen für die tolle Orga.</p> <p><i>Weihnachten</i> Die Herbergssuche in Appeldorn am 21.12. war gut besucht und war mit wenig Aufwand sehr schön gestaltet worden. Appeldorn hatte Weihnachten nur eine Messe; das kam an verschiedenen Stellen trotz Absprache im Ortsausschuss nicht gut an.</p> <p><i>Jahresausklangsmesse</i> War dieses Jahr in der St. Pankratius Kirche gut besucht und der thematische Bogen war dem Anlass sehr gut angepasst: Jahresausklang, Vorausschau aufs Kommende und Mariengedenken zu Neujahr</p> <p><i>Sternsinger</i> Die Sternsinger haben bei der diesjährigen Sternsingeraktion wieder großzügige Spenden gesammelt. In Appeldorn war die Aktion auch sehr gut organisiert worden in diesem Jahr. In Kehrum waren sehr wenig Sternsinger im Einsatz sodass dort nicht alle Häuser besucht werden konnten. Aber dafür war die Bereitschaft in Kalkar sehr hoch.</p> <p><i>Zugbegleitung / Karneval</i> Im kommenden Jahr sollte frühzeitig eine Person aus der Gruppe der Wagenbauer als Ansprechpartner benannt werden.</p> <p><i>Familiengottesdienste</i> Diese werden leider immer schlechter besucht.</p> <p><i>Pfarrbrief</i> Beim Weihnachtspfarrbrief konnte der Fertigstellungstermin zum St. Martin leider nicht eingehalten werden. Resonanz war schleppend, es waren immer noch viele Exemplare in den Kirchen zu finden. Der Inhalt hatte nicht viel mit Weihnachten/Advent zu tun.</p> <p><i>Messdienerarbeit</i> Hilfe wurde seitens Sara bei der Leiterrunde angesprochen. Die Messdiener möchten die bekannten Probleme zunächst selbst in Angriff nehmen und ggf. die Termine für die Leiterrunden regelmäßiger auf alle 8 Wochen erhöhen.</p> <p><i>Messe Mittwochabend</i> Die Messe im Krankenhaus findet neuerdings im Winter regelmäßig im Krankenhaus statt. Dieses wird so gut angenommen und als positiv angesehen. Angeregt wurde, diese Mittwochsmesse in Zukunft nach Möglichkeit immer in der Krankenhauskapelle stattfinden zu lassen.</p>	<p> </p> <p> </p> <p> </p> <p> </p> <p> </p> <p> </p> <p> </p> <p> </p> <p> </p>		
--	--	--	--	--



Pfarrreirat Hl. Geist, Kalkar

4	<p>Schulpatenschaft Father John – regelmäßige Spenden werden gesucht für die Schulpatenschaft von Father John. 300 € im Jahr pro Kind werden benötigt um ein Schuljahr zu finanzieren. Das sind 25/Monat. Gerne Werbung machen in Ortsausschüssen, Messe usw. Es ist eine „christliche“ Schule und bekommt deshalb keine staatliche Unterstützung. Eine kleine Spende hat somit schon eine große Wirkung. Informationsbroschüren gibt es hierzu diese können bei Father John sowie bei Eva Maria Janßen angefordert werden.</p>	I	Eva-Maria Jansen	
5	<p>Es wurde ein Schutzkonzept ausgearbeitet, da in der Gemeinde sehr viel Kinder- und Jugendarbeit gemacht wird. Das Treffen ist am 8.2.19 Mit Hilfe einer Fachkraft vom Bistum Münster wird das Schutzkonzept vorgestellt.</p>	A	Jens Brinkmann	
6	<p>Internetpräsentation Heilig Geist - nicht auf dem aktuellsten Stand : sehr unübersichtlich, nicht ansprechend. Uralte Fotos. Das kann in Zukunft keiner mehr einfach so und zwischendurch als Ehrenamt erledigen. Hier muss jemand Professionelles her.</p>	E	Pastor	
7	<p>Osterpfarrbrief Für die kurzfristige Erstellung sind keine Kapazitäten im Kreis des PR. Zumal das gewohnte "Gemeinde aktuell" von der Gemeinde eher genutzt wird. Für den nächsten Pfarrbrief bereits rechtzeitig ein Team für dieses Heft bilden. Es ist zu überlegen, einen Pfarrbrief zum Pfingstfest – Patronatsfest – zu gestalten, auch mit Infos zu den neuen Fenstern und dem Besuch vom Ministerpräsidenten Laschet.</p>	A	Alle	
8	<p>Gottesdienstordnung: Einsicht in Dienstpläne Wir ALLE vom PR möchten in den Verteiler der Gottesdienstpläne mit aufgenommen werden. (Info an Pfarrbüro)</p> <p>Information über neue Gemeindemitglieder Christoph van Kempen hat eine Liste neuer bzw. auch nur umgemeldeter Gemeindemitglieder bekommen. Diese ist leider so nicht gut.</p>	A I	Pastor	
9	<p>Fortführung des „Pastoralplans“ entfällt bei dieser Sitzung, da Andreas Sobbe abwesend war und genügend Tagesordnungspunkte anstanden. Wird bei der nächsten Sitzung wieder ein Thema sein.</p>	A	Alle 27.3.19	Nächste Sitzung

